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Előfizetési árak:
Egosz évre 4 korona, fél évre 2 korona, negyed évre I korona. 

Egyes szám ára 8 filler.
Megjelenik minden vasárnap reggel.
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Kiadóhivatal:

Bozo es Justin könyvnyomdája Szentháromság-tér 2. szám.

VI. évfolyam.

Fordulat.
Sokszor hangoztattuk, hogy a kocka 

fordul és akik fent vannak, alulra is kerül­
hetnek. Uralni valamely helyzetet örökké j 
nem lehet és jön idő, mikor a fonákság 
megbosszulja magát rendezőin.

Ilyen példát láttunk múlt vasárnap a 
48-as kör tisztújító közgyűlésén.

Fiatal emberek monopolizálni akarták, j 
de a végzet szándékukon alaposan kérész- j 
tüihúzott; mert a társadalmi rend ellen | 
sokat vétettek avval, hogy minden embert, j 
kik önállókig szeretnek gondolkozni és 
cselekedni, szószoros értelemben ki- és 
elmarni igyekeztek olyan eszközökkel, 
amik ma már lomtárba valók s csak 
használóját teszik nevetség tárgyává. Vég­
letekig semmit sem lehet vinni és ami i 
az egyiknek sikerül, a másiknak vesztét 
okozza; mert habár a türelem erős í 
fonál, mégis túll'vszitésnél elszakad.

A 48-as körben R. Rapp Gedeon uralta 
a helyzetet olyan körülmények között, 
amik ellen nemcsak a szokás, hanem 
az önérzet is tiltakozik. A mostani ala­
kulás előrelátható volt s a kártyavár ösz- 
szeomlása csak időkérdésen múlt, amin 
nem változtathatott R. Rapp Gedeon j 
mászása sem. mert akár itt van, akár 
nincs, az teljesen mindegy, mivel az : 
érett gyümölcsnek le kell hullania.

Fellázad az emberben a vér, ha látja 
azt a manipulációt, amit előre elrendeztek 
olykép, hogy a demagógia öröklés utján 
másra szálljon. Ez már a soknál is több 
volt. Vannak megalkuvó emberek, de 
közönségünk dicséretére legyen mondva, 
ennek útját állta, mikor határozattá emelte, I 
hogy: eddig és netovább! Betelt a mér­
ték, az önérzet állt talpra, hogy lénye­
ge tőleg emelje fel szavát és a színre 
dobolt bábut dobozba helyezve lepecsé­
telte, hogy a múltnak tanulságául szol­
gáljon.

E tényben sok minden rejlik és főleg 
azoknak szól, akik hagyták magukat 
vezettetni, felhasználni, szavukat ved paj­
zsul tartva a józan belátás ellen, hogy 
az érdek fedezve legyen. Van egy inas 
pontja is, még pedig az: hogy ram utal 
arra a hiszékenységre, mely a. algájává 
vált a demagógiának és kihasználva a 
helyzetet, különösen tagfelvételeknél a 
lcgi'onákabbul nyilvánult meg.

Ily érdekcsoporttá válni sohasem volt 
jó, mert az idő mindent kihoz és meg­
torol, úgy hogy a csoport tagjai kényte­
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lenek önmagukkal ellenkezésbe jutni, 
mikor egy nagyobb fórum, mondjuk: 
közgyűlés, pálcát tör határozataik felett 
és más irányban teljes elégtételt szolgáltat.

Ilyen teljes elégtételt nyújtott vasárnap 
a 48-as kör közgyűlése is I legyi Antal­
nak-, mikor nemcsak a választmányi 
gyűlés határozatát semmisítette meg, 
hanem a 48-as kör alelnökének egy­
hangúlag megválasztotta. A 48-as kör­
tagok ezzel bebizonyították, hogy nekik 
nem imponál a handabandázás, hanem az 
egyenes út megtartó a, amit a jellem 
követel. Hegyi Antali ak ez mindenféle­
kép szép elégtétel volt, amit a közönség 
el is várt a körtagoktól.

Ily körülmények között múlt vasárnap­
tól kezdve a közügyek új fordulópont­
hoz jutottak; mert előreláthatólag a nyári 
választásokkal sebes egymás után kerül­
nek oly ügyek felszínié, amik városun­
kat a haladás útjára terelik, hogy egyszer 
már a tespedésből, a visszafejlődésből 
kiemelkedjen.

Tehát igy van okunk örülni az esemé­
nyeken és a legnagyobb bizalommal 
fogadhatjuk e fordul;',. >t.

Kedvezőbb vizeken.
Aki jó reménységgel nézett elél ■ az li)OS ik 

esztendőnek, annak felfogását má is igazolja 
egy nevezetes ténykörülmény. Az ('sztrák Ma­
gyar Bank egy egész százalékkal leszáH-tolta a 
kamatlábat, amivel új, kedvezőbb irányt mutatott 
a nemzetközi pénzpiacnak, másrészt egy csa­
pással fellendítette országunk gazdasági viszo­
nyait, a hitelt é;> vállal.; iz.ási kedvet.

Nagyon fontos momentum ez, ha tekintetbe 
vesszük, hogy ez év január elsején lépett életbe 
az iparfejlesztési törvény, amelynek alapjai) 
ebben az esztendőben kerek őt millió korona 
jut iparfejlesztési célokra. Tehát nemcsak, hogy 
olcsóbb, hozzáférhetőbb lett a pénz, Iranern 
egy rendkívüli nagy segélyben részesül a hazai 
ipar. Ól millióval igen, igen sokat lehet csinál­
ni ebben az. ipar nélkül való országban !

A bankok tehát megnyitják Wert beim k tsz- 
száikat a hitelt igénylő közönség számára. A 
magántőke, amely a kedvezőtlen viszonyok által 
megriasztja, elbújt, most előkerül, hogy meg- 
gynrapodjon s új életet teremtsen. \ allalkozas, 
munka és versengés támad minden vonalon, 
mert jön a pénz, mindezeknek mozgat.'» erője, 
nemcsak jön, hanem már itt is van. Es ha 
mindezekhez még jó aratás Ívsz a magyar föl­
dön, olyan jó esztendő Ígérkezik, amilyenben 
már régóta nem volt része ennek a nemzetnek.

Kedvezőbb helyzetet teremt az a körülmény 
is, hogy nyélbe van már ütve a kiegyezés is, 
melynek tiz hosszú esztendőn keresztül tartott 
válsága Dumokles kardjaként függött gazdasági 
életünk felett, l'gy az osztrák, mint a külföldi

3. szám.
! tőke bizalmatlansággal volt irántunk s nagy­

reszt ennek a körülménynek tudható be, hogv 
állampapírjaink az utóbbi évek folyamán sorra 
visszavándoroltak a külföldi tőzsdékről a budi- 
pesti tőzsdére, ahol állandó nyomást gyakorol­
tak, mert úgy az államnak, mint az érdekelt 
pénzintézeteknek elemi kötelessége volt a piacra 
dobott papírokat megvásárolni, nehogy azoknak 
értékéi tönkre tegye. Száz és száz milliót ál­
doztunk erre a célra. A visszavándorolt papiról;

! azonban most ismét megkezdik vándordíjukat 
! a külföldre, a pénz marad helyettük itt, a pénz, 

amelyet itt új és hasznos befektetésekre kell 
és lehet felhasználni.

Nagyon sokat várunk az idén folyósítandó 
öt millió koronányi pénztől, melyet iparfejlesz- 

1 tési célokra használunk fel. Reméljük és elvár­
juk ugyanis, hogy ez a pénz tisztara a közér­
dek szempontjából lesz. Elosztva, csak annak a 

! gyárosnál;, iparosnak j uttatnak belőle, aki a 
szubvencióra úgy egyéniségénél, mint ipari te­
vékenységénél fogva érdemes. Iparfejlesztési cé­
lokra a régi kormányok is áldoztak elég tekin­
télyes summákat, s hogy nem igen volt lát­
szatja, annak a protekció és a panama volt az 
oka. Reméljük, hogy a mai tisztult viszonyuk 
és becsületes felfogás uralkodása idején úgy a 
protekció, mint a panama ki lesznek küszöbölve 
s a közpénzből csak az kap, aki megérdemli. 
Mert ha nem igy lenne, illuzóviussá válik az 
egész iparfejlesztési törvény, az óriási pénzál­
dozat.

Mindezeket cg.vb--v.ave megállapíthatjuk, hogy 
kedvez., suspiciumok között állunk itt jelen esz­
tendő küszöbén. Minden téren fellendülést, inun­
kat, új erűit érvényesülését várjuk.

A 48-as kör közgyűlése.
Regen volt oly izgalmas de egyúttal 

érdekes közgyűlése a 48-as körnek, mint 
a mostani. Iliábn, a közönséggel, mint 
a múltban, úgy ma sem lehet oly dol- 

: gokat keresztül vinni, amelyeket a józan­
sággal ellenkeznek, légy szőkébb helyen,

• mint a választmányban, érvényesülhet 
az egyéni akarat, de a közönség óriási 
n.tgyrésxe ezeket nem ismeri el. Az egye­
nesség, a jellem karaktere ez es amig a 
közönségben feltalálható, mindaddig va­
rosunk jövőjét nem kell féltenünk.

Jobb példát nem is ismertethetünk 
mint ezen eseményeket : A 48-as kör régi 
választmánya Hegyi Antalt először csak 
azért nem vette fel: mert nem sajátkezű­
ié g iratkozott a körbe. Erről értesítették, 
mire Hegyi Antal a kívánságnak eleget 
tett s a választmány újabb gyűlésén, bár 
nem egyhangúlag, Hegyi Antalt, előbbi 
gyenge kifogása után sem vette fel. Nos 
te hal az ilyen eljárás nem vall karakterre ; 
mert az első csak kifogás voll, mar pedig 
a magyar ember mindig őszinte. Háltunk 
olyan esetet is, hogy valakinek megígér­
tek valamit, de nem tartották meg. Tér-

Szem, szem, szem mÄHS T« 3
Dévai Sándor óvás, ékszeres/, 

es látszcrcszhczDe hu gyenge a szeme, 
úgy forduljon bizalommal

CSONGRÁD, Boér-féle ház.
hol mindennemű kristályüvegei;, úgy i'övi.l, mint távoli,'ttoknak, 
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Ajánlja dúsan felszerelt raktárát, 
mindennemű zseb-, inga-, fali- és 
ébresztő órákból, továbbá arain. , 
ezüst ékszereit, u. m. lülbevalók, 
arany-, cxüsl-lancoknt gyári arakon. 
Nagy raktár latszerek, hőmérők, 
china ezüst dísztárgyak es t uók
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meszelésén jó volna az ilyenen napirendre 
térni, de nekünk kötelességünk az egye­
nes úton haladni.

A 48-as kör tagjai is ezen az úton 
haladtak, mikor a választmány határoza­
tát egyhangúlag megsemmisítették. Ennél 
szebb, felemelőbb példáját az önérzetnek 
nem szolgáltathatták, - mert nemcsak 
elégtételt nyújtottak Hegyi Antalnak, 
hanem a kör minden egyes tagja egyút­
tal elégtételt adott a kör reputációjának 
és magának. Különben a kör közgyűlé­
séről a következőkben számolunk be:

A közgyűlés reggel 9 órára volt kitűzve, 
de a megnyitása körülbelül fél tízkor 
történt. A jegyzőkönyvi hitelesítők válasz­
tása után az elnök: dr. Szarka Mihály 
megnyitotta a gyűlést és a határozat- 
képességet megállapítva, a tárgysorozat 
első pontját kezdte ismertetni. Ludrovai 
Tóth István azonban felszólalt és a tárgy- 
sorozat 7-ik utolsó pontját, Hegyi Antal 
tagfelvételét indítványozta elsősorban tár­
gyalni. Elnök ragaszkodott a tárgysoro­
zathoz, amit szerinte a közgyűlésnek nem 
lehet megváltoztatni, mivel azt a választ­
mány már megállapította 1 Ezen termé­
szetesen megindúlt a vita és a régi tiszti­
kar sarokba szorítása látványosságnak is 
mondható élvezetet nyújtott, úgy hogy 
sokan a nevetést sem bírták visszatartani. 
Ludrovai Tóth István, Szabados József 
és dr. Bük Herman felszólalása után 
— kiknek beszédeit a közgyűlés zajos 
helyesléssel kisérte — a kérdést az elnök 
szavazásra bocsájtotta.

A szavazás kézfelnyújtással történt, de 
mint az elnök mondta: „nem tudja 
megállapítani a többséget!“ Tehát ismét­
lődött ez a jelenet még vagy kétszer. 
Szabados József megunva ezt, indítvá­
nyozta : azok, kik Hegyi Antal tagfelvé­
telét kívánják elsősorban tárgyalni, húzód­
janak a terem egyik oldalára, a másik- 
oldalra pedig azok menjenek, akik ellen­
zik. Erre az ellenzők oldaláról mindenki 
úgy elvonult, hogy nem maradt csak két, 
mond: két ember, akiket éppen azért 
nem akarunk megnevezni, mert lehet, 
hogy nem is kívántak szavazni.

Természetesen ezek után nem volt mit 
tenni és az elnök kimondta az egyhangú 
határozatot, mely után a gyűlést 5 percre 
felfüggesztette.

A szenvcdelmcs vita folyamán R. Papp 
Gedeon sem tagadhatta meg magát; mert 
szokása szerint itt is a sértegetéshez 
folyamodott. Ugyanis kikelt képpel közbe 
kiállton: „hogy mégis hallatlan az, hogy 
két ember, egy szabadkőmives és egy 
szocialista kiabál legjobban.“ Dr. Bük 
Herman (bár mi nem hallottuk kiabálni) 
roppant kikelt az ily sértegetés ellen és 
a szabadkőmivesség mellett érvelt, han­
goztatva a szemtelenséget is. R. Papp 
Gedeont ez még jobban tűzbe hozta és 
dr. Bük Herman hoz rohanva, igazán elí­
télendő kifejezést használt, amit szeren­
csére csak a körülállók hallottak.

üt perc szünet elteltével az elnök ismét 
megnyitotta a gyűlést és az első tárgyul 
kitűzött tagfelvételnél Hegyi Antalt a 
közgyűlés egyhangúlag a 48-as kör tag­
jai sorába sorába iktatta. Ezután a zár­
számadás jóváhagyatott és a közgyűlés 
a felmentvényt a régi tisztikar részére 
megadta.

A tisztújitásnál korelnök Máté Imre

lett, akinek, hogy saját szavait idézzük : 
„elnöknek Szarka Mihályt kinevezem“- 

: jébe Ludrovai Tóth István nem egyezett 
bele ; mert Hegyi Antalt ajánlotta és hogy 
dr. Szarka Mihály lett megválasztva el­
nöknek, nem a közönség érzelmén múlott.

Alelnöknek, bár dr. Szarka Mihály 
dr. R. Papp Pált ajánlotta, a közgyűlés 
L. Tóth István indítványára egyhangúlag 
Hegyi Antalt választotta meg.

Első jegyzőnek : Tóth Dénes, második 
jegyzőnek: Szabados József lett megvá­
lasztva, mig könyvtárnok : Justin Gergely, 
pénztárnok : Szőke János, rendező : Farkas 
János lett. A választmányi tagok közé 
új tagul Máté János és Szőke 1*erenc 
választatott be. A kibukottak közül leg­
jobban sajnáljuk részünkről Márkus János 
vendéglőst, mint aki törhetetlen függet­
lenségi érzelmeivel egész életén kitűnt.

Tulajdonképpen nem értjük a régi 
választmányi tagok közül azok magatar­
tását, akik Hegyi Antal tagfelvételénél 
ellene szavaztak. Mert mi úgy gondoljuk, 
hogy sehogysem egyeztethető össze a 
múlt a jelennel és a közgyűlés határozata 
folytán a választmány említett tagjainak 
le kellett volna vonni a konzekvenciát. 
Na tehát ez bizonyos okokból túlhaladott 
dolog s lesz idő, mikor bánni fogják az 
esetet.

Végül a költségvetés tudomásul vétele 
után az elnök a gyűlést bezárta.

Felhívás előfizetésre.
1908. évi január hó 1-jével új előfize­

tést nyitottunk lapunkra.
Az előfizetési ár helyben házhoz hordva, 

vagy vidékre postán küldve :
Egész évre 4 korona.
Fél évre 2 korona.
Negyed évre 1 korona.

Tisztelettel kérjük azon igentisztelt elő­
fizetőinket, kiknek előfizetése múlt hó 
végével lejárt, hogy azt mielőbb meg­
újítani sziveskedjenek, nehogy a lap kül­
dése fenakadást szenvedjen.

Előfizetéseket mindennap elfogad
a Csongrádi Újság 

kiadóhivatala.

HÍREK.

— Közigazgatási bizottság ülése. Hétfőn 
délelőtt tartotta az. újonnan megválasztott köz- 
igazgatási bizottság az első ülését. Mindjárt 
kitűnt a négy országgyűlési képviselő panaszá­
nak igaz volta; mert a legfontosabb albizott­
ságba, a fegyelmi választmányban, egyetlen egy 
függetlenségi tag se jutott be. Az új fegyelmi 
választmány a következőkből áll : Ternovszky 
Alajos pénzügyi-igazgató, Scossa Dezső tan- 
felügyelő, Kiss Zsigmond és Fekete Márton.

Székhelykérdés. A Tisza-köröszugi ármen- 
tesitő társulat múlt szombaton közgyűlést tartott 
Csépán, melynek egyik legfontosabb kérdése a 
székhely eldöntése volt. Hiába minden jóaka­
ratéi törekvése egyeseknek, ha maguk az ér­
dekelteknek többsége nem érdeklődik a város 
és főleg a saját ügyéért. Így volt ez mindég 
és sajnos most is; mert a szavazattal bírók 
egyrészo nem tartotta érdemesnek a közgyű­
lésen megjelenni. Szóval a társulat székhelye 
Csépa lesz és Csongrád ismét elesik- egy ötét 
megillető jogtól, liai nemtörődömsége folytán.

— Vármegyei élet. A megyei választások 
alkalmából a szentesi I-ső 48-as kör dr. Kelemen 
Béla főispánt disztngjáúl választotta meg. A kör

elhatározását dr. Molnár Jenő országgyűlési 
képviselő vezetésével 12 tagból álló küldöttség 
hozta tudomására, mely alkalommal az elhang­
zott válasz élénken világítja meg az állapotokat. 
Ez a rész a következő: „A kapocs, mely ben­
nünket egy és ugyanazon politikai párt tagjait, 
az azonos célokra való törekvésben eddig is 
összefűzött, a mai nappal, midőn Önök disztag- 
nak hívnak körükbe, még szorosabbá vált ; 
méltóztassanak megmondani küldőiknek, hogy 
bármily küzdelmek folynak is a vármegyén, ezek­
ben a küzdelmekben akkor is én vagyok az erős, 
ha egyik-másik kérdésben nincs is számbeli 
többségem; mert én a vármegyében az alkotmá­
nyos rendet, a törvény tisztele tét és a közéleti 
tisztesség elveit képviselem. Az én erősségemet 
fokozza annak a tudata, hogy Csongrádmegyé- 
nck függetlenségi érzelmű polgárai az én okin - 
lám mellett tömörülnek es őszinte rokonszenvvel 
figyelik az én működésemet. A függetlenségi 
párt a legszebb ideálokért és emellett a magyar 
nép javáért és boldogulásáért küzd, nyugtassák 
meg t. elvbarátainkat: ezt a pártot a megyei 
közélet tereiről leszorítani nem engedem!

— Az állomás kibővítése. Az új vasúti be­
ruházások alkalmával, mint ahogy a tervezet­
ben is ismertetve van, több vidéki város állo­
mása ki lesz bővítve. Hogy a csongrádi is benne 
lenne, valószínűtlen, bár az ma már kicsiségé­
nél fogva nem felel meg rendeltetésének. A 
forgalom folyton növekszik és annál nagyobb 
lehet a remény kibővítésre vagy esetleg egy új 
állomás építésére jobb helyen, mivel Csongrád 
város majdnem megokolatlanul a vasút építés­
hez nagy összeggel hozzájárult. Csakhogy az. 
eredmény elérésére föltétien az összes arra hi­
vatottak komoly fellépése szükséges, mert ha 
az. alkalmat most eloszlatjuk, úgy ki tudja mikor 
valósul meg ?!

— Tisztelgőknek. Dr. Kelemen Béla főispán 
hosszabb ideig nem volt Szentesen s most is­
mét csak a jövő hónapban, február közepén, a 
közigazgatási bizottság legközelebbi ülése alkal­
mából jön el.

Községi közgyűlés. Csongrád község 
képviselőtestülete f. hó 28-án, d. u. 9 
órakor, a községháza tanácstermében 
rendes közgyűlést tart. Mint halljuk, ezen 
a közgyűlésen egy igen életrevaló indít­
vány fog tétetni a városi népkert rendezése 
tárgyában. Az indítványozó ugyanis meg­
vetetni óhajtja a községgel a Nyiry Gyula­
féle házat. Ezen házvétel folytán ti köz­
ség ki tudná használni italmérési jogát, 
amennyiben ott vendéglőt nyitna, az 
udvarát pedig nyári mulatónak használ­
hatná és igy a népkertet elcsúfító rozoga 
épületek lebontása által térségcscbb helye 
volna a sétáló közönségnek is. Később, ha 
a népkertet házhelyeknek adná el a köz­
ség, a mostani népkerti bejáró utcának 
szűk lesz s ezt a házat akkor csak meg 
kellene venni s akkor bizonyára drágán 
fizettetnék meg a községgel, mig most 
esetleg jutányosán hozzájuthat. Ajánljuk 
a községi képviselők figyelmében ezen 
életrevaló eszmét.

— Házasság. Szőke Ferenc iparos f. hó 
2G-án, d. u. 3 órakor tartja esküvőjét Deák 
Margitkával.

Figyelemre méltó példa. A vízvezetéki 
ügyünkre nézve, elriasztó példát látunk a kapos­
vári esetben. Kaposvárott is elhatározták a város 
vízvezetékkel való ellátását és a költségeket 
3ö0 ezer koronába állapították meg. I lozzáfog- 
tag az építéshez kitűnő tervek és költségvetések 
alapján ; de a munka folyamán a költség ’k 700 
ezer koronára szaporodtak. Ez már felkavarta 
a lakosság érzelmeit, úgy hogy a munkálatokat 
beszüntették és a legutóbbi közgyűlésen csődöt 
jelentettek a város részéről. Az eset, oly ligye- 
lemre méltó, hogy nekünk is pénz nélkül igen 
meg kell gondolni a dolgot, nehogy úgy járjunk 
mint a kaposváriak.

— Kamatleszállítás. Az. Osztrák-Magyar bank 
kamatleszállítása Csongrádon is észrevehető. 
A Csongrádvárosi takarékpénztár ugyanis mar 
a hétfolyamán az összes kölcsöne! kamatlábat 
8 százalékra szállította le, amivel azt igazolta,
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hogy az adósokkal szemben a legnagyobb elő­
zékenységgel viseltetik. Mint halljuk, a hét folya­
mán a többi takarékpénztár szintén le fogja 
az összes kölcsönök kamatlábát szállítani.

Választás. Csütörtökön délelőtt volt a 
mérnöki, ügyészi, kiadó, levéltárnoki állások 
betöltése. A községi közgyűlés a mérnöki állásra 
Erdőssyt, az ügyészi állásra dr. Moletz Lajost 
választotta meg egyhangúlag. Kiadó-levéltárnoki 
állásra szavazás útján Justin lett megválasztva 
huszonegy szavazattal, a Tóth Dénesre esetre 
17 szavazat ellenében. Megjegyzendő, hogy a 
közgyűlésen nem vett részt nyolc képviselő és 
szavazati jogukat nem gyakorolták négyen.

Köszönetnyilvánítás. Főtisztelendő Hegyi 
Antal úr Csongrád városának volt plébánosa, a 
napokban látogatást tett a kórháznál, hol a 
betegeket külön-külön szép és bátorító szavak­
kal vigasztalta. Miért is úgy az ápoló testvérek, 
Margit és Brigitta, mint a betegek ezúton nyil­
vánítják legnagyobb köszönetüket.

Letelik a vadászidő. Egyre-másra rendezi 
az Úri-vadásztársaság a körvadászatokat, hogy 
a hátralevő kevés időt kihasználja. Vasárnap a 
nagyréten tartott körvadászatot, inig szerdán a 
kisrétben. Az első alkalommal terítékre került 
10Ö drb nyúl, a másodiknál 17ö drb. Ma ismét 
vadászat van a mámai-rétben.

Villanyszinház. Az. Erzsébet szállodában 
működő Bayerlandi Párisi Merkúr villanyszinház 
napról napra kielégítőbb képeket és műsort mutat 
be a közönségnek. Ma este mulattató műsorral 
kél előadást fog tartani. Ajánljuk a közönség 
figyelmébe.

Nyilvános köszönet. A „Csongrádi jóté­
kony nőegylet“ folyó hó 12-dikén tartott vá­
lasztmányi ülésében egyhangú határozattal ki­
mondta, — hogy az egylet által rendezett 
Szilveszter-estélyen közreműködött Chamilla An- 
talné, Sebők Miksáné, Kuntzer Béláné úrasz- 
szonyoknak ; Szakoly Mariska úrhölgynek, Bal- 
kányi Lajos, dr. Hollósy István és dr. Szőke 
Jenő uraknak az estély sikere érdekében tett 
szives fáradozásukért hálás köszönetét kívánja 
nyilvánítani s ezt ezúton fejezi ki a választ­
mány.

Pórul járt. Oláh József legény Gyánti 
István rendőrbiztost, Miz.ere Gyula és Kiss János 
rendőröket feljelentette a törvényszéknél, mert 
állítólag brutálisan bántak vele. Ez ügyben hét­
főn volt a tárgyalás, ami a vádlottak teljes fel­
mentésével végződött, sőt ami a legérdekesebb, 
Oláh József kapott kétheti fogházat hatóság elleni 
erőszak miatt. Kitűnik tehát Oláh alaptalan vá­
daskodása. Iigypár szót éppen ez esetből kifolyó­
lag nekünk is kell mondani, ami abból áll, hogy 
Gyánti István rendőrbiztosnak az. érdeme, hogy 
az örökös bicskázás, verekedés szűnőben van ; 
mert mindenki megelégedésére a megengedett 
határok között szigorúan lep fel. És ez. a helyes.

— Modern hirlapjegyzók. Díszes kiállítás, 
modern beosztás és gazdag tartalma tekinteté­
ben irodalmi esemény a Blockner .1. hirdető 
iroda kiadásában megjelent „Hirlapjegyzék.“ 
Az igénytelen cint nem árúlja el azt a meglepő 
valóságot, hogy ennél érdekesebb katalógus még 
nem jelent meg eddigelé sem nálunk, sem a 
külföldön. Célszerű beosztásával és ötletes cso­
portosításával a Blockner-féle hirlapjegyzék mód­
felett megkönnyíti a hirdetőnek a sok ezer napi-, 
heti- és szaklapban való eligazodást és áttörve 
a sablamos hirlapjegyzékek elavult kereteit, 
valósággal közgazdasági jelentőségű kézikönyvül 
szolgálhat a modern és haladni vágyó magyar 
kereskedelemnek. Bevezető része a katalógusnak 
szakember tollára valló érdekes tanulmány: 
„A hirdetés jelentőségéről", mely vonzó tormá­
ban ecseteli a reklám kereskedelem- és forga­
lomemelő jelentőségét. S a mig a mellékelt saj­
tótérkép a hazai lapok földrajzi elhelyezése 
alapján érdekes ktilturképét nyújtja a mai 
Magyarországnak, addig a magyar birodalom 
kereskedelmi, földrajzi ismertetése tanulságos 
tájékoztatás az egyenes vidékek termelő és fo­
gyasztó képessége tekintetében. A keletre gravi­
táié magyar ipart és kereskedelmet bizonyára 
érdekelni fogja, hogy a Blockner-léle katalógus­
ban végre megtalálhatja azt, a mit a külföldi 
nagy hirlapjegyzékekben is eddig hiába keresett: 
a Balkán államok sajtójának teljes és részletes 
ismertetését. A katalógus, mely typographiai 
szempontból is kiváló alkotás, a Frapklin-tarsu- 
lat nyomdájából került ki. Az egészen új csupa

son haladó s irányadó s közgazdasági köreink 
figyelmére is méltó hirlapjegyzéket érdeklődők­
nek kívánatra szívesen megküldi a kiadó ; 
Blockner J. hirdető iroda, Budapest, IV., Sütő- 
utca 6.

A gazdák érdekében. A fö|dmivelésügyi 
miniszter elhatározta, hogy a lépfene, sercegő 
üszők, sertésorbánc állatbetegségek szérumaiból 
magánosoknak is fog adni megindokolt esetek­
ben, hogy Így a gazdaközönségnek módja le­
gyen hatásáról meggyőződni s hogy meg­
kedvelésével nagyobb körben elterjedjen.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóbarátok és ismerősöknek, akik 

istenben boldogult Fodor Sándor temetésén meg­
jelentek és részv élüket ezáltal fejezték ki, fogad­
ják szívből jövő köszönetiinket.

Csongrád, 1908. január 12.
Néhai Fodor Sándor

örökösei.

Kiadók és laptulajdonosok: BOZÓ ÉS JUSTIN.

Hozó cs Justin könyvnyomdája.

Várandós állapotban
lévő anyáknak nincs jobb barátjuk, mint a 
SCOTT-féle Emulsió. Testi gyengeség és bá­
gyad tság ha kínozza őket, úgy a SCOTT-féle 
Emulsió épp oly csodálatos, mint kielégítő ha­
tással jár. Új erőt és új életkedvet kölcsönöz 
a SCOTT, mintha varázsital lenne. De még több 
örömet okoz a szülőknek, ha a csecsemő meg-

t
 születik, mert egészséges színében 

és erős formáiban a szülők különö­
sen gyönyörködnek. Ez onnan van,

- Hí mert az anya által bevett

SCOTT-féle Emulsió
a gyermeket is táplálta s erősítette, 
szóval mindkettőre a legkellemesebb 

Az Emulsió hatást gyakorolta, 
vásárlásánál
a SCOTT- Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.
fele módszer 5,7 a
védjegyet — Kapható minden gyógy tárban, 
a halászt —
Se venné WSWWWWWSW

Újabb felhívás az adózó közönséghez!
Ismételve fclhivatimk mindazok, kik ,1 tu: 

kamat és járadékaidé, valamint 111. oszt. keres (■ 
adóra vonatkozó vallomásukat a mar közzvlvtt 
határidőben be nem adták, hogy ezt a vallomá­
sukat 8 nap alatt annyival inkább adják be, 
mivel ellenkező esetben adójuk a törvényben 
meghatározott súlyos következmények terhe 
alatt hivatalból fog mcgállapiltatni.

Kelt Csongrád, 1908. január 10.

Eladó házak.
Községi elöljáróság.

Mészáros János kő­
művesnek a Szarvas- 

utcában levő mindkét háza szabadkézből eladó. 
Az épületek állnak .'i szobából és konyha, kamra 
és pincéből, továbbá külön udvarból. El nem 
kelés esetén az egyik szent György naptól ha­
szonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal 

belvárosi házánál, Gyik-ulca 17.

DE
Látványosság a fővárosban I

ÁK FERENC SZÁLLODA
CSENDES CSALÁDI SZÁLLODA

Budapest, Vili.. Aggteleky-utca 7. sz.
Fényes berendezés, 77) szoba, köz­
ponti légfűtés, villanyvilágítás, ame­
rikai önműködő rézmosdók, fürdők, 
fényesen berendezett kávéhaz, mér­

sékelt arak.
5 percnyire a keleti pályaudvartól.

Tulajdonos :
PÄLLÄI MIKSA.

Eladó ház. Márkus János vendéglősnek 
a Ferenc József-utca 7>. sz. 

alatt levő háza szabadkézből eladó. A Kossutb­
it tea 48. szám alatti házánál pedig egy bolt- 
helyiség van haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet 

a tulajdonossal.

Csongrád község elöljáróságától.

8094! 1907. szám.

Engedjétek a kicsinyeket a 
— szabadban játszani ==

még akkor is, ha hideg van. De nem 
elég, ha melegen bepólyázzátok őket, 
gondoskodjatok arról is, hogy a nyak 
nyálkahártyáit támadás ne érhesse és 
igy a gyermekek, bár melegen vannak 
felöltözve, meg ne hűljenek. Ezért ha a 
gyermekek a szabadba mentiek, mindig 
Fay-féle valódi szodeni ásványpasztillát 
viszünk velünk és ekkor az az öröm ér 
bennünket, hogy a szabadban való moz­
gás legtöbbször igen jót tesz a gyermek­
nek. Fay-féle valódi szódén it egy skatu­
lyával 1 korona 27> fillérért lehet venni 
minden gyógyszertárban, drogériában es 
ásványvizkereskedesben. De hamisítást 
határozottan vissza kell utasítani. 

Vezérképviselet Magyarország és Ausztria részere 
W. Th. Guntzert, Wien XII. Belghoferstrasse 6.

Hirdetmény.
Csongrád község 1908. évi országos gazda­

sági és munkás cselédsegélypénztár hozzájáru­
lási dijak kivetési dijak lajstroma és főkönyve 
1908. évi január 20-tól kezdődőleg 8 napon 
keresztül, vagyis január 28 ig bezárólag Cson­
grád község pénztári hivatalában közszemlére 
van kitéve.

Ezen kivetés ellen intézett felebbezcsek ja­
nuár hó 29-től számított 17> napon beiül, va­
gyis 1908. évi február 18-ig a községi elöljáró­
ságnál benyújthatók. A később benyújtott leleb- 
hezések tekintetbe nem vétetnek és hivatalból 
elutasittatnak. Ugyanezen alkalommal értesittet- 
nek a munkaadók, liosy cselédjeik után az 1 
korona 20 filléres hozzájárulási dijat mielőbb 
befizessék, mert ha kellő időben be nem fizet­
nék, nemcsak hogy baleset esetén a pénztár­
ból semminemű megtérítésre számot nem tart­
hatnak, hanem cselédjüknek, illetőleg ezek jog­
utódainak ugyanolyan összegű segélyt tartoznak 
a sajátjukból megfizetni, mint aminö segélytől 
ezek a pénztárral szemben elestek.

Csongrád, 1908. január hó lő.
Kovács, jegyző.

Oláh Istvánnak a városháza melletti 
új emeletes házánál 

több lakás van kiadó. A lakások tetszés szel i U 
1, 2, vagy 8 szobával és hozzátartozó mellék- 
helyiségekkel vehetők bérbe. Egy része azonnal is 

olcsó árért bérbevehető.

Földeladás. A szentesi határban 180 
hold kitűnő szántóföld ked­

vező feltételek mellett, egy vagy két részletben 
eladó. Felvilágosítás Csongrádon Forgó G. László­

nál iskola-utca 8. sz. alatt nyerhető.

Aki kellemes,
\j)jt egyenletes meleg lakást óhajt, \|/

w
xlz

készült cserépkalyhat ....
tíz rendeljen tűzálló agyagból

MÄZURR VILMOS
cserépkályha, takaréktű/.helv, fürdőkád, leriói- 
lenitö zománcozott falburkolat cs minden e szak­

mába vágó munka készítőjénél
Szentesen, a vasútállomás melleit.
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Értesítés.

Van szerencsém C songnál város tisztelt kö­
zönségét értesiieni, hogy a Kereszt- és Zrínyi- 
utcák sarkán (a kórház háta mögött)

cipész műhelyt
rendeztem be, s elvállalom mérték után a leg­
kényesebb igényeknek megfelelő lábbelik elké- 
szí tósót.

Nagy raktárt tartok a legfinomabb sevreaux 
és box-kalf bőrökből, valamint más egyéb bő­
rökből is, s így tisztelt megrendelőim mindjárt a 
saját Ízlésüknek megfelelő bőrt választhatják ki.

A legjutányosabb árakért készítek férti, női 
és gyermekcipőket, továbbá fért! csizmákat, a 
legdivatosabb kivitelben.

Megrendelések végett kívánatra házhoz me­
gyek s figyelmes kiszolgálásról a tisztelt rende­
lőimet előre biztosítom.

Egyben értesítem tisztelt kartársaimat, hogy 
cipő felsőrészek készítését, mérték után, a leg­
divatosabb kivitelben, elvállalóul. Akik pedig a 
mértani szabászat leghelyesebb módját megta­
nulni óhajtják, azok forduljanak bizalommal 
hozzám, miután készséggel vállalkozom taní­
tásukra.

Kiváló tisztelettel

Nagy I. János
cipész-mester.

Kiadó lakások.
Pozsár József uri-utcai házánál április 24-től ! 

a következő lakások lesznek kiadandók, akkorra 
az átalakítások rendben lesznek:

1. a főépületben az utcára 4 szobás lakás;
2. ugyancsak a főépületben 2 szobás lakás; j
3. a melléképületben 2 szobás lakás;
4. ugyancsak a melléképületben 1 szobás 

lakás.
Megjegyeztetik, hogy minden lakáshoz élés­

kamra, konyha, padlás, tágas udvar és szép j 
kert, kívánatra pince is adható.

A lakások felől már most is lehet tudako­
zódni a tulajdonosnál.

Minden utánzat és utánnyomás tilos!

Thierry-fále balzsam
egyedül valódi csakis a zöld apáca védjeggyel. TÖi'V. védve.

Regi jó hírnevű. felülmúlhatatlan

jóknál, kulik«, hurut, mullhajok, 
id liieiizii, ki line sen a kezdődő

nagy kidöti'tge? iiutg pa cntzárral 
5 korona.

Thierry Centifolium-kenöcs
. )•:><<: r elísmci t. mild páratlanul 

11' " 'le sebek, L'vulla-

lidiT franko. A pénz 
küldése vagy utánvét mellett kü

Thierry A. gyógyszerész
Pregrada, Rohits-Sauerbrunn mellett.
Raktár: Török József és dr. Egger Leó Budapest, 

Vértes Lajos Lugos.

Figyelmeztetés! A ví’,s»r,*s ^ rendelés ei-at és ku-
-r-1 Ionosén az ismét eladás előtt, az én
egyedül valódi és törvényesen védett balzsamomra tessék 
figyelni. A büntetőtörvény 2.'$, és 2 >. §§-ai értelmében 4000 
korona pénzbírság vagy egy évig terjedhető börtönbünte- 
té>sel büntetendő az, aki nem az én gy gvsz* :tárámból 
eredő, tehát egy másik és nem az egyedül valódi, a zöld 
apáca védH zgyel törvényesen ved -tt Thierry-féltí balzsamot 
rendel, vesz es különösen ismét elad. Vgyanczvn eljárás 
11 ló csnck azok is, akik kuruzslók módjára ráerőszakolják 
a kozonsugie, hogy rendeljenek és vegyenek egy más név­
vel ellátott szert, amelyet csak a közönség kizsákmányo- 
larötra hoznak lorgalomba;

Italárak
kihordásra:
Csongrádi borok:

Kadarka 1-ső rendű 
Kövidinka fehér (saját

termés).....................
Ugyanezek kimérve li­
terenként 2 krral ol­
csóbban számiitatnak.

Pálinkák:
(Lomionban aranyéremmel és 

diszukle/élli‘1 kitüntetve)

Ausliinder-féle arató pá­
linka (Törv. védve.) 

Törköly pálinka .
Seprű pálinka 
Szilva pálinka 
Barack pálinka .

Sörök:
l-ső rendű kőbányai ki­

rály sör, nagy üveg 
Barát maláta sör, nagy

üveg.....................
Harát maláta sör, kis 

üveg ..... 
Dupla maláta tápsör .

K 1 1 j c

1 l-es palack lit.- ként

1 5 10 adó-
gat-
. 1!

ii v e R ho dó

v é t c 1 n 1

30 34 : 32 30 24

40 38 30 34 28

00 7iS f>( 1 !
100 90 80 ! '5
100 90 . <80 j -5
100 00 1 80 oif,
120, 110! 100

h ü I r, I 1 -11 

ír! 171 lő

101 ..
27) -- ; -

Ausländer Jenőnél Csongrádon.

Azt mondja
egy ember, kinek már 

rég idő óta kényel­
metlen lábbelije 

volt. hogy:

Jaj de sokat szenvedtem, 
Mig a mestert megleltem ; 
Amig megtaláltam őt,
Alti készít jó cipőt.
Nem is fáj már most nekem 
Se bütyköm, se tyúkszemem ; 
Büszke vagyok cipőmre 
Nem is válók meg tőle.

™ Nem olcsó, de jó. =

DRAGON LAJOS
cipész-mesterncl kapható I

Főtér, Csomjrad városi takarék épületében.

■

sím

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy^e,,,,! cukorkánál.
Vásárlásnál azonban vigyázzunk 

es határozottan RÉTHY-félét kérjünk, mivel 
sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!

Oláh János géplakatos
ajánlja

dúsan felszerelt raktárát, hol beszviez.hlök első­
rangú singer és karikahajós varrógépeit eredeti 
gyári árakon, li évi jótállás mellett, csekély havi 
részletre is. Továbbá mindennemű varrógéprészek 
és géptűk, nemkülönben kerékpárok es kerékpár- 
részek eredeti gyári áron. Villanyos csengőket jutá­
nyosán felszerel. Varrógép és kerékpár javításokat 
pontosan és jutányosán eszközöl. Mielőtt bárki 
varrógépét vásárol, forduljon hozzá bizalommal.
Raktár: Jegenye-utca 3. szám alatt.

oonoaoaoopao

finom és jó bútort 
akar, az forduljon
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épület- és miibútor asztaloshoz

d# Úri-utca 14. szám. cl#

Készít: modern és régibb 
divatéi háló, ebédlő, szalon 
stb. bútorokat, valamint 
épület- és boltberendezést.

rajzokkal és árajánlatokkal 
ízhi készséggel szolgál, izzzi
oööeöoöooo©^
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Óh jaj!

Megfojt ez az 
atkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás ellen gyors 
és biztos hatásúak

EGGER RIELLPASZTILLÁI
az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek.

Doboza I kor. és 2 kor. Próbadoboz 50 fillér.
Fö- és szétküldést raktár:

„NÁDOR" GYÓGYSZERTÁR
BUDAPEST, VI. Váci-kőrút 17. szám.

Kapható Csongrádon ;

Balkányi Lajos, Barna Henrik, továbbá Wiesner 
Lajos gyógyszertárában.

Egger mellpasztillája 
csakhamar 

meggyógyított!
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